

市青少年科技创新大赛启动

申报时间:2022年10月10日至21日

□记者 田秀忠

本报讯 8月29日,从市科协传来消息,第35届平顶山市青少年科技创新大赛即日起启动,申报时间为2022年10月10日至21日(双休日除外)。

由市科协、市教体局、市科技局联合举办的平顶山市青少年科技创新大赛是我市目前面向在校中小學生开展的规模最大、层次最高的青

少年科技教育活动。本届大赛的主题为“中国梦·青春梦·科学梦——创新·体验·成长”,大赛内容包括竞赛活动和展示活动两部分。竞赛活动包括青少年科技创新成果竞赛、青少年科技创意成果竞赛、优秀科技教师评选、科技辅导员科教创新成果竞赛;展示活动包括优秀科技实践活动、少儿科幻画和青少年科学影像作品。

本次大赛只接受基层大

赛组织单位统一申报,不接受个人申报。县级上报参加市级大赛的项目,必须是经过认真评选并获得本地竞赛一等奖的优秀项目。组织单位要对申报材料 and 参赛者资格进行认真审核,并在申报表内出具审查意见,保证申报者资格符合要求,申报材料真实、有效。凡因申报者资格和上报的表格资料出现问题而影响作品评审的,由县级组织单位负责。大赛结束后,如发现资

格不符合规定,弄虚作假,剽窃他人成果者,将取消其获奖资格。

每个县(市、区)限申报少儿科幻画20幅以内,限申报优秀科技教师1名,限申报优秀组织单位两个。每个辅导老师限申报辅导作品两项以内。其他竞赛项目数量不限,但必须是经过认真评选并获得基层大赛一等奖的优秀项目。

申报时间为2022年10月

10日至21日(双休日除外)。请各县(市、区)竞赛组织机构于2022年10月21日前将参赛作品、申报材料以及申报材料电子版清单(word格式)上报市大赛组委会办公室,过期不予受理。市大赛组委会办公室地址:平顶山市新华区联盟路88号(原市安监局四楼)青少年科技中心,联系人:周红华、徐晓珍;电话:13837588848、13071767148,邮箱:pdsqsn2993396@126.com。



做好消杀为开学

8月29日上午,在市一高初中部教室内,物业公司工作人员正在进行开学前的第三次消杀。

为有效做好校园新冠肺炎疫情防控工作,确保秋季开学各项工作正常有序进行,保障师生的身体健康与生命安全,市一高进行多次消杀,为学生开学做准备。

本报记者 田秀忠 摄

家校携手共育 护航健康人生

我市开展家庭教育和心理健康教育系列讲座

□记者 田秀忠

本报讯 8月26日,从市教育体育局传来消息,市教体局举办的“暑期家庭教育和心理健康教育系列讲座”8月17日至8月21日在线上举行。

“什么样的教养方式更有利于孩子的成长?父母的言行对孩子会产生怎样的影响……”8月17日,在市教体局举办的“暑期家庭教育和心理健康教育系列讲座”上,家庭教育专业委员会主任、家庭系统排列高级指导师殷永胜向与会人员进行深入浅出的讲授。

本次系列讲座主题为“家校携手共育 护航健康人生”,从8月17日起,至8月21日结束,共四讲。殷永胜受邀参加讲授,同时还邀请了清华大学心理学系学习科学实验室执行主任、清华大学社会治理与发展研究院秘书长宋少卫,按照不同学段孩子心理发展特点及不同教养重点,围绕家庭教育、未成年人心理健康教育两个方面分4节课进行讲解。

平顶山市各学校积极响应,动员广大家长、教师和学生认真收听收看了讲座。

为深入贯彻落实《中华人民共和国家庭教育促进法》《教育部办公厅关于加强学生心理健康管理工作的通知》等文件精神,进一步加强中小学生心理健康教育,深化家庭教育指导服务,落实立德树人根本任务,进一步发挥家庭教育、学校教育与社会教育的协同育人作用,市教体局联合深圳盛灿科技股份有限公司、腾讯教育、平顶山教育电视台举办了“暑期家庭教育和心理健康教育系列讲座”,组织全市广大学生家长收听收看,学习家教方法

和心理健康教育知识。

“我们以此次活动为契机,充分利用了‘互联网+’方式,通过不定期系列专家讲座,以思想道德教育、劳动观教育、心理健康教育、生命安全、家风教育等为内容,主要以线上线下相结合的形式,引导广大家长提高对家庭教育的认识,树立正确的家庭教育观念,促进学生德、智、体、美、劳全面发展,健康成长,打造未成年人思想道德建设工作品牌,共创良好育人环境,努力办好人民满意的教育。”市教体局副局长尹卫东说。

我市“全民健身日”钓鱼比赛圆满收竿

□记者 田秀忠

本报讯 8月20日,从市教育体育局传来消息,由市教育局主办,市体育村、市钓鱼运动协会承办的2022年平顶山市“全民健身日”主题系列活动钓鱼比赛在湛河韩庄桥西段成功举办。

经过踊跃报名,来自我市不同领域的200名钓鱼爱好者参加了比赛。本次比赛项目为36米至72米手竿钓混合鱼尾数积分赛。经过180分钟紧张角逐,王培元、张晓东、彭旭分获前三名。

本次比赛有不少老年钓手积极参与,此次年纪最长者为73岁,钓鱼界的常青树王金华取得了第5名的成绩。

我市举行赛艇皮划艇锦标赛

□记者 田秀忠

本报讯 8月24日,从市教育体育局传来消息,8月22日、23日,由市教育局主办、市水上运动学校承办的“奔跑吧·少年”2022年平顶山市赛艇皮划艇锦标赛暨水上项目后备人才选拔赛在平顶山市水上运动学校举行。本次活动吸引了来自全市的8支代表队共150余名选手参加。

锦标赛设置皮划艇500米、1000米,赛艇2000米、4000米、8000米五个大项比赛,旨在检验省运会备战工作成效,为下一阶段备战提供依据。各学校选拔的身体条件优秀的学生参加了水上项目后备人才选拔赛,测试项目为身体测试、立定跳远、陆上1000米跑。该选拔赛旨在为备战省运会选拔优秀后备人才。

经过两天的激烈角逐和选拔,柴毅阳、温敖帆、秦雨佳、闫怡祖、王俊昂、苏奕帆、孙代鑫、田笑洋、连依凡、张赛等选手获得皮划艇500米、1000米,赛艇2000米、4000米、8000米五个大项各小项的冠军。后备人才选拔赛中涌现出程嘉轩、高紫祎、骆思雨、姚瑞婷、姜祥宇、赵家荣等身体素质极佳的苗子运动员。